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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Политичке странке „Заједно за 

Војводину“, Руски Крстур, за 2023. годину 

Негативно мишљење о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Политичке странке 

„Заједно за Војводину“, Руски Крстур (у даљем тексту: Странка) за 2023. годину, који 

обухватају: 1) Биланс стања и 2) Биланс успеха. 

По нашем мишљењу, због значаја питања описаних у делу извештаја Основ за негативно 

мишљење о финансијским извештајима, финансијски извештаји не дају истинит и објективан 

приказ финансијског положаја Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски Крстур, на 

дан 31. децембар 2023. године, као и резултата њеног пословања за пословну годину завршену 

на тај дан. 

Основ за негативно мишљење о финансијским извештајима 

1) Странка је евидентирала у пословним књигама и приказала у финансијским 

извештајима за 2023. годину на позицији – краткорочна активна временска разграничења 

(унапред плаћене трошкове изборне кампање) средства у износу од 11.000 хиљада динара, која 

је према Коалиционом споразуму уплатила у децембру 2023. године, на рачун за финансирање 

изборне кампање коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа Војводине.  

Странка не поседује документа у смислу члана 9 Закона о рачуноводству из којих се 

недвосмислено може сазнати да су средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара 

утрошена за потребе изборне кампање, што је и потврђено писаном изјавом Странке. 

2) Странка је на дан 31. децембар 2023. године приказала вредност залиха алата и 

инвентара у износу од 735 хиљада динара, иако је исти стављен у употребу у ревидираном 

периоду. Због наведеног, у финансијским извештајима за 2023. годину, више су исказани алат 

и инвентар за 735 хиљада динара, а мање су исказани расходи једнократног отписа алата и 

инвентара у истом износу, што није у складу са чланом 4 став 1 тачка 4 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, детаљније 

је описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја. 

Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс врховних 

ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене у 

Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше негативно мишљење. 

 

 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007, 36/2010 и 44/2018 - др. закон. 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09. 
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Остала питања 

Финансијски извештаји Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски Крстур, нису 

у ранијем периоду били предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа 

у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење 

ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни 

искази који су резултат криминалне радње већи је него за погрешне исказе настале 

услед грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, 

фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне 

контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 

не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да 
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изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у 

складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, 

дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да 

модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским 

доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји 

или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у складу са 

начелом сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

                                                         

                              

Генерални државни ревизор 

 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

29. новембар 2024. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања Политичке странке „Заједно за 

Војводину“, Руски Крстур, за 2023. годину 

Негативно мишљење о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски 

Крстур, за 2023. годину, извршили смо ревизију правилности пословања из области извора и 

начина финансирања и коришћења прибављених средстава за 2023. годину. 

По нашем мишљењу, због значаја питања наведеног у делу извештаја Основ за 

негативно мишљењe о правилности пословања, финансијске трансакције, информације и 

одлуке у вези са приходима и расходима Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски 

Крстур, из области извора и начина финансирања и коришћења прибављених средстава и 

уговора о правима и обавезама по основу рада, нису извршене, по свим материјално значајним 

питањима, у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. 

Основ за негативно мишљење о правилности пословања 

1) Странка је евидентирала у пословним књигама и приказала у финансијским 

извештајима за 2023. годину на позицији – краткорочна активна временска 

разграничења (унапред плаћене трошкове изборне кампање) средства у износу од 11.000 

хиљада динара, која је према Коалиционом споразуму уплатила у децембру 2023. 

године, на рачун за финансирање изборне кампање коалиционом партнеру Лиги 

социјалдемократа Војводине. 

Странка ни након окончања изборне кампање не поседује документа која доказују да су 

средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара утрошена за потребе изборне 

кампање, на начин како је то прописано чланом 2 Закона о финансирању политичких 

активност, што је и потврђено у достављеној писаној Изјави Странке. 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности пословања. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ 

за наше негативно мишљење.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и уношење података у финансијске извештаје, 

руководство субјекта ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске 

трансакције, информације и одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са 

прописима који их уређују. Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског 

управљања и контроле ради обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз 

пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима. 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији, наведени су 

прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
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Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа 

да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену 

ризика од материјално значајне неусклађености са прописима. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 

__________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

29. новембар 2024. године 
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ПРИЛОГ I 
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1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 13 

1) Као што је наведено под тачком 3.2.1.1. Напомена, Странка је на дан 31. децембар 2023. 

године приказала вредност залиха алата и инвентара у износу од 735 хиљада динара, 

иако је исти стављен у употребу у ревидираном периоду. Због наведеног, у 

финансијским извештајима за 2023. годину, више су исказани алат и инвентар за 735 

хиљада динара, а мање су исказани расходи једнократног отписа алата и инвентара у 

истом износу, што није у складу са чланом 4 став 1 тачка 4 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица. 

2) Као што је наведено под тачком 3.2.1.3. Напомена, Странка је евидентирала у пословним 

књигама и приказала у финансијским извештајима за 2023. годину на позицији –  

краткорочна активна временска разграничења (унапред плаћене трошкове изборне 

кампање) средства у износу од 11.000 хиљада динара, која је према Коалиционом 

споразуму уплатила у децембру 2023. године, на рачун за финансирање изборне 

кампање коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа Војводине.  

Странка не поседује документа у смислу члана 9 Закона о рачуноводству из којих се 

недвосмислено може сазнати да су средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара 

утрошена за потребе изборне кампање, што је и потврђено писаном изјавом Странке. 

ПРИОРИТЕТ 24 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 35 

У поступку ревизије нису откривене неправилности трећег приоритета. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Препоручујемо Странци да у складу са чланом 10 Коалиционог споразума о заједничком 

учешћу на изборима за посланике у Скупштини Аутономне Покрајине Војводине 

расписаним за 17. децембар 2023. године, упути захтев овлашћеном лицу коалициног 

партнера Лиге социјалдемократа Војводине за достављање евиденција и доказа свих 

расхода насталих за потребе поменуте изборне кампање који су плаћени из уплаћених 

средстава и сходно томе спроведе одговарајућа књижења у својим пословним књигама 

како је прописано Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица. (Напомена 3.2.1.3. – Препорука број 2). 

 

                                                             
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
4 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских 
извештаја, а не дуже од годину дана. 
5 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума припреме наредног сета 

финансијских извештаја до три године. 
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ПРИОРИТЕТ 2 

У поступку ревизије нису дате препоруке другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања  

ПРИОРИТЕТ 1  

1) Као што је наведено под тачком 3.2.1.3. Напомена, Странка је евидентирала у пословним 

књигама и приказала у финансијским извештајима за 2023. годину на позицији –  

краткорочна активна временска разграничења (унапред плаћене трошкове изборне 

кампање) средства у износу од 11.000 хиљада динара, која је према Коалиционом 

споразуму уплатила у децембру 2023. године, на рачун за финансирање изборне 

кампање коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа Војводине. 

Странка ни након окончања изборне кампање не поседује документа која доказују да су 

средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара утрошена за потребе изборне 

кампање, на начин како је то прописано чланом 2 Закона о финансирању политичких 

активност, што је и потврђено у достављеној писаној Изјави Странке. 

ПРИОРИТЕТ 2  

У поступку ревизије нису откривене неправилности другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3  

У поступку ревизије нису откривене неправилности трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Препоручујемо Странци да у складу са чланом 10 Коалиционог споразума о заједничком 

учешћу на изборима за посланике у Скупштини Аутономне Покрајине Војводине 

расписаним за 17. децембар 2023. године упути захтев овлашћеном лицу коалиционог 

партнера Лиге социјалдемократа Војводине за достављање евиденција и доказа свих 

расхода који су настали у поменутој изборној кампањи у циљу утврђивања да ли су 

уплаћена средства, у износу од 11.000 хиљада динара, утрошена у складу са Законом о 

финансирању политичких активности и да захтева повраћај средстава која нису 

утрошена у складу са наменом за коју су уплаћена. (Напомена 3.2.1.3. – Препорука број 

1). 

ПРИОРИТЕТ 2 

У поступку ревизије нису дате препоруке другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 
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5. Мере предузете у поступку ревизије 

1) У пословним књигама Странке, налогом за књижење под 1. јануаром 2024. године, 

кориговано је почетно стање рачуна исправке вредности алата и инвентара и добити ранијих 

година, смањењем вредности рачуна алата и инвентара у износу од 735 хиљада динара на терет 

добити ранијих година у истом износу чиме је поступљено у складу са усвојеним 

рачуноводственим политикама и Правилником о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица. 

6. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Политичка странка „Заједно за Војводину“, Руски Крстур, је, на основу члана 40 став 1 

Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у 

року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе.  

Политичка странка „Заједно за Војводину“, Руски Крстур, је у обавези да у одазивном 

извештају искаже мере исправљања по основу откривених неправилности које су наведене у 

Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања, осим оних које су 

отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете у поступку 

ревизије. За мере исправљања је дужна да уз одазивни извештај достави доказе према следећем: 

 1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Политичка странка „Заједно за Војводину“, Руски Крстур, обавезна је да достави доказе о 

отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања. 

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији, одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене 

на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако 
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се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи 

облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција 

је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији. 
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1. Основни подаци о субјекту ревизије 

1.1.  Оснивање Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски Крстур 

 Политичка странка „Заједно за Војводину“, Руски Крстур (у даљем тексту: Странка) 

уписана је у Регистар политичких странка на основу решења Министарства за људска и 

мањинска права, државне управе и локалне самоуправе Републике Србије од 8. децембра 2011. 

године, на регистрационом листу 82. 

 Скупштина странке „Заједно за Војводину”, на седници одржаној у Руском Крстуру, 

дана 1. новембра 2011. године, донела је Програм странке „Заједно за Војводину”. 

Назив политичке странке је: „Заједно за Војводину”; 

Скраћени назив Странке је: „ЗзВ“ 

Седиште Странке је у Руском Крстуру, улица Фрушкогорска број 95а. 

Матични број: 08938865 

Порески идентификациони број: 107665251 

Шифра делатности: 9492 – делатност политичких организација 

Странка је јединствена политичка организација која обухвата целокупно чланство и све 

организационе облике Странке. 

Странка у правном промету делује као једно правно лице. 

Решењем Министарства за људска и мањинска права, државну управу и локалну 

самоуправу Републике Србије број: 119-00-00-00096/2011-08 од 8. децембра 2011. године као 

заступник Странке у Регистар политичких странака уписан је Олена Папуга из Руског Крстура. 

Странка нема запослена лица. 

1.2. Програмски циљеви Политичке странке „Заједно за Војводину“, Руски Крстур 

Чланом 8 Статута Странке утврђени су програмски циљеви које Странка жели да 

постигне кроз своје политичко деловање: 

− Заступање и представљање интереса припадника русинске националне заједнице; 

− Неговање русинског језика, писма и културе, као и очување националног идентитета; 

− Поспешивање везе припадника русинске националне заједнице с народима и 

народностима с којима живе, то јест с онима с којима их везује свакодневни живот; 

− Активно учешће у изградњи и очувању интереса русинске националне заједнице у 

земљи и иностранству у изградњи друштва социјалне правде, очувању потпуне 

равноправности без обзира на верску и полну припадност и остваривања сарадње 

међусобног разумевања и узајамног уважавања; 

− Активно учешће у интересу русинске националне заједнице у одржавању и изградњи 

правне државе као стуба савременог бивствовања заједнице и активног ангажмана у 

остваривању сарадње, неговања и развијања односа с регионалним и међународним 

организацијама; 

− Окупљање чланова русинске националне заједнице и симпатизера око спровођења 

програма Странке и остваривања политичких циљева и подржавања тежњи друштвеног 

самоорганизовања и оснивања институција и удружења којима је заједнички циљ 

очување националног идентитета; 
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− Да заступљеност представника русинске националне заједнице у представничким 

телима, у срединама у којима живе, у судским органима и извршној власти буде 

сразмерна заступљености припадника русинске националне заједнице; 

− Сталну борбу за бољи живот свих грађана Републике Србије без обзира на националну, 

верску и сваку другу припадност, а коју ће остварити учешћем у власти од локалног до 

републичког нивоа; 

− Борба против дискриминације грађана и злоупотребе положаја појединаца којим се 

крше људска и мањинска права, борба против завођења једноумља и дезинформисања 

грађана путем јавних медија и против завођења медијског мрака; 

− Заштита, очување и развој програма којим ће се обезбедити егзистенција земљорадника 

и опстанак и задржавање младих на селу путем инвестирања буџетских средстава у 

пољопривредни развој и субвенционисања домаће пољопривредне производње; 

− Афирмација мултикултурализма као основе савременог друштва; 

− Стварање и јачање институција чијим радом се остварује интеграција припадника 

русинске националне заједнице у друштво и њихов равноправни третман у друштву; 

− Активно учешће русинске националне заједнице у изградњи и одржавању друштва 

социјалне правде и смањењу јаза између богатих и социјално угрожених, као и пуна и 

интензивна сарадња русинске националне заједнице с другим националним заједницама 

и са свим друштвеним групама; 

− Афирмација равноправног економског развоја и привлачење инвестиција и стварање 

радних места у подручјима у којима су заступљени припадници русинске националне 

заједнице, укључујући и стране инвестиције и 

− Презентација и заштита културних достигнућа русинске националне заједнице и 

успостављање културних и економских веза у земљи и иностранству између Русина и 

других националних заједница. 

1.3.  Финансирање странке  

Чланом 66 Статута Странке одређено је да Странка прибавља средства потребна за 

обављање страначких активности, редовног рада и трошкова изборне кампање из јавних и 

приватних извора.  

Јавни извори су: средства из буџета Републике Србије, буџета јединице територијалне 

аутономије и буџета јединице локалне самоуправе, одобрена за финансирање редовног рада 

политичке странке и трошкова изборне кампање.  

Приватни извори су: чланарине, прилози правних и физичких лица, приходи од имовине 

Странке, легати и други извори у складу са законом.  

1.4. Имовина странке  

У пословним књигама и финансијским извештајима за 2023. годину исказана је имовина 

у износу од 15.554 хиљаде динара која се односи на залихе у вредности од 745 хиљада динара, 

готовину и готовинске еквиваленте у вредности од 3.809 хиљада динара и краткорочна активна 

временска разграничења у износу од 11.000 хиљада динара.  

1.5. Органи Странке  

Чланом 18 Статута Странке утврђено је да су органи Странке: Скупштина, Главни 

одбор, Председништво, Председник, Заменик председника, Потпредседници, Генерални 

секретар и Извршни одбор главног одбора. 
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Скупштина доноси: 

− Програм Странке и измене и допуне Програма; 

− Статут и измене и допуне Статута; 

− одлуку о спајању са другом политичком странком; 

− опште акте, декларације, резолуције и одлуке и 

− Пословник о раду. 

Скупштина бира и разрешава: 

− председника Странке; 

− заменика председника; 

− потпредседнике; 

− генералног секретара; 

− чланове сталног састава Главног одбора; 

− чланове и председника Статутарне комисије и 

− чланове и председника Надзорног одбора. 

Скупштина усваја: 

− извештаје о раду органа Странке и 

− финансијски извештај за период између две скупштине. 

Главни одбор Странке:  

− утврђује политику Странке; 

− доноси изборни програм Странке и одлучује о учешћу на изборима на свим 

нивоима; 

− одлучује о изборним и постизборним коалицијама на свим нивоима; 

− доноси одлуку о изменама и допунама Статута ради усклађивања са законом, у 

периоду између две скупштине; 

− одлучује о удруживањима у савез организација и учлањавању у организације у 

земљи и иностранству; 

− одређује кандидата Странке за председника Скупштине и Владе АП Војводине и 

чланове Владе АП Војводине; 

− одређује кандидата за председника Народне скупштине и Владе Републике Србије 

и за министре у Влади Републике Србије; 

− одређује кандидате за републичке и покрајинске изборе; 

− одлучује о мандатима у складу са законом; 

− доноси Пословник о раду; 

− утврђује предлог Пословника о раду Скупштине; 

− утврђује питања од стратешког значаја, о којима Скупштина одлучује 

двотрећинском већином; 

− на предлог председника Странке бира и разрешава чланове Председништва странке 

који нису чланови по положају; 

− на предлог председника Странке бира и разрешава пословног директора странке; 

− на предлог председника Странке бира и разрешава чланове и председнике стручних 

савета; 

− на предлог генералног секретара бира и разрешава чланове Извршног одбора; 

− уређује начин и делокруг рада Извршног одбора; 

− доноси финансијски план и усваја годишњи финансијски извештај Странке; 
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− разматра и усваја извештаје Надзорног одбора и Статутарне комисије; 

− одлучује о организационим питањима Странке; 

− одлучује о жалбама на одлуке нижих органа Странке, у складу са одредбама 

Статута; 

− доноси одлуку о распуштању или суспензији месне, општинске или градске 

организације; 

− доноси Кодекс, меморандуме, препоруке и општа акта која нису у надлежности 

Скупштине; 

− доноси Правилник о критеријумима и начину кандидовања за изборе; 

− доноси правилник којим се утврђује поступак и правила пријема у чланство Странке 

вођење евиденције чланства и издавање чланских карата; 

− доноси одлуку о чланарини; 

− одлучује о свим питањима која се односе на рад Странке између две Скупштине и 

− утврђује предлог Програма и Статута Странке. 

Председништво Странке  

Председништво Странке има 11 чланова, који се бирају на период од четири године. 

Чланови Председништва Странке по положају су: председник Странке, заменик председника, 

три потпредседника, генерални секретар, председници Статутарне комисије и Надзорног 

обора. 

Председник Странке по положају је председник Председништва Странке. 

Председништво Странке: 

− управља Странком између две седнице Главног одбора Странке; 

− доноси одлуке и заузима ставове о актуелним политичким и другим питањима; 

− у хитним случајевима доноси одлуке из надлежности Главног одбора; 

− расправља о потреби измена Програма и Статута Странке и утврђује њихов нацрт; 

− доноси Пословник о раду; 

− утврђује предлог Правилника о критеријумима и начину кандидовања за изборе; 

− анализира остваривање изборних циљева и изборне стратегије Странке; 

− координира рад посланичких група Странке и носилаца функција у извршној и 

законодавној власти у циљу остваривања политике Странке; 

− образује радна тела у складу са Пословником; 

− утврђује нацрт предлога Програма и Статута Странке и 

− обавља и друге послове у складу са Статутом. 

Председник странке 

Председник Странке се бира на Скупштини Странке, на период од четири године, уз 

могућност поновног избора. 

Председник странке: 

− спроводи политику Странке; 

− представља и заступа Странку; 

− извршава одлуке Скупштине, Главног одбора и Председништва; 

− одлучује о политичким и организационим питањима Странке; 

− усклађује и надзире функционисање Странке; 

− сазива редовне и ванредне Скупштине Странке; 

− заказује седнице Главног одбора и Председништва и њима председава; 



 

 20 

 

 

Извештај – Политичка странка „Заједно за Војводину“, Руски Крстур – за 2023. годину 

− може заказати седницу Извршног одбора ГО Странке којом председава; 

− предлаже кандидата за посланике; 

− координира односе Главног одбора и Извршног одбора са посланичком групом 

Странке у Скупштини АП Војводине, Народној скупштини Републике Србије, као 

и са другим државним функционерима који су бирани из редова Странке; 

− враћа одлуку Главног одбора на преиспитивање уколико је сматра штетном за 

Странку; 

− обуставља одлуку Главног одбора уколико је сматра штетном за Странку и 

− располаже имовином Странке у складу са законом, Статутом и другим општим 

актима Странке. 

Председник Странке предлаже Скупштини кандидате за заменика председника, за 

потпредседнике странке и генералног секретара Странке. 

Генерални секретар 

Генерални секретар је по положају председник Извршног одбора и руководи радом 

Извршног одбора те се: 

− стара о извршењу одлука Главног и Извршног одбора; 

− спроводи ставове Главног и Извршног одбора 

− организује и координира рад чланова Извршног одбора; 

− обавештава градске и општинске одборе, о одлукама и ставовима Извршног одбора; 

− стара о финансијском пословању Странке; 

− предлаже потпредседнике Извршног одбора; 

− предлаже секретара Извршног одбора и 

− заступа Извршни одбор. 

Извршни одбор 

Извршни одбор је оперативно-политички орган Главног одбора Странке и бира се на 

период од четири године. Председник Извршног одбора је генерални секретар Странке. 

Извршни одбор 

− спроводи и извршава политику Странке између два заседања Главног одбора; 

− утврђује предлог кандидата за покрајинске посланике; 

− утврђује кандидате за одборнике; 

− припрема предлоге докумената Странке; 

− образује централни изборни штаб уз сагласност председника Странке; 

− бира и разрешава потпредседнике Извршног одбора на предлог председника 

Извршног одбора; 

− бира и разрешава секретара Извршног одбора на предлог председника Извршног 

одбора; 

− доноси одлуке о именовању повереника Странке у местима где организација 

Странке не постоји и 

− одлучује о питањима организације рада Странке и њених стручних служби. 

1.6. Општа акта Странке 

Странка поседује Оснивачки акт односно Програм Странке „Заједно за Војводину“ који 

је донет 1. новембра 2011. године. Такође, поседује и Статут Заједно за Војводину који је донет 

1. новембра 2011. године. 
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1.7. Надзор над законитошћу рада политичких странака  

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши Министарство надлежно 

за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона.  

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за спречавање корупције и Државна ревизорска институција, у 

складу са одредбама чл. 32, 33 и 35 Закона о финансирању политичких активности6 и члана 10 

став 1 тачка 10 Закона о Државној ревизорској институцији7. 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

У овој ревизији испитивали смо усклађеност пословања из следећих области: извори и 

начин финансирања политичких активности и коришћење прибављених средстава за 

политичке активности и уговорима.  

Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори 

критеријума су: 

− Закон о финансирању политичких активности8, 

− Закон о раду9 и  

− интерна акта субјекта ревизије. 

3. Налази у поступку ревизије 

3.1. Интерна финансијска контрола 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола  

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и одговорности 

свих лица у организацији. 

Руководство Странке одговорно је за успостављање организационе структуре која јасно 

додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникацију и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности10 је 

прописано да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког 

                                                             
6 „Службени гласник РС“, број 14/22 
7 „Службени гласник РС“, бр. 101/05,54/07,36/10 и 44/18-др.закон 
8 „Службени гласник РС“, број 14/22 
9 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07,36/10 и 44/18-др.закон 
10 „Службени гласник РС“, број 14/22 
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субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и 

право чланова, односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и 

расходима политичког субјекта.  

У поступку ревизије Странка је презентовала Статут Странке.  

Статутом Странке уређен је систем интерне контроле. 

Према члану 18 наведеног Статута органи Странке су: Скупштина, Главни одбор, 

Председништво, Председник, Заменик председника, Потпредседници, Генерални секретар и 

Извршни одбор.  

Према члану 42 Статута радна тела Странке чине Статутарна комисија, Надзорни одбор 

и савети. 

Одредбама члана 31 став 2 Закона о финансирању политичких активности прописано је 

да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичке странке, мора бити 

предвиђено именовање лица одговорног за финансијско пословање, подношење извештаја, 

поштовање обавеза, забрана и ограничења прописаних овим законом, за вођење књига и 

контакт са Агенцијом за спречавање корупције (у даљем тексту: одговорно лице).  

Чланом 39 Статута Странке одређено је, између осталог, да се Генерални секретар 

странке стара о финансијском пословању Странке. 

Чланом 46 Статута Странке одређено је да Надзорни одбор Странке надзире и обавља 

унутрашњу контролу материјално-финансијско пословање и управљање имовином Странке. 

Такође, одређено је да Надзорни одбор подноси извештај председнику Странке, Главном и 

Извршном одбору Странке. 

Одлукама Главног одбора од 1. новембра 2019. године и 1. новембра 2023. године 

именован је генерални секретар Странке на период од четири године.  

У поступку ревизије презентована нам је Одлука Главног одбора, од 2. новембра 2023. 

године, о усвајању финансијских извештаја и финансијског плана за 2023. годину. 

2) Управљање ризицима 

Политичка странка „Заједно за Војводину“ Руски Крстур, није интерним актима 

утврдила ризике којима је изложена у свом пословању.  

 3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и 

програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности, 

ауторизација, овлашћење и одобравање, систем дуплог потписа, адекватно документовање, 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање.  
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Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству11 прописано је да правна лица, 

општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију рачуноводства на начин који 

омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, 

утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и 

исправност настанка пословне промене и састављање и контролу рачуноводствених исправа о 

пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово 

достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

 У поступку ревизије утврђено je да je Странка донела општи акт којим се уређују 

организација рачуноводства, интерни рачуноводствени контролни поступци, утврђују 

рачуноводствене политике и сл. и то Правилник о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама. Поменути Правилник донет је 31. децембра 2022. године. 

Финансијски план и план рада 

Чланом 25 Статута Странке предвиђено је, између осталог, да Главни одбор Странке 

доноси финансијски план и усваја годишњи финансијски извештај Странке. 

У поступку ревизије утврђено је да је Странка усвојила финансијски план за 2023. 

годину Одлуком Главног одбора од 2. новембра 2023. године, о усвајању финансијских 

извештаја и финансијског плана за 2023. годину. 

Попис имовине и обавеза 

Годишњи попис имовине и обавеза представља важну контролну активност од утицаја 

на утврђивање истинитог финансијског стања имовине и обавеза Странке на одређени дан.  

Странка је извршила редован попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 

2023. године.  

Одлуком о образовању комисије за попис имовине и обавеза на дан 31. децембар 2023. 

године, која је донета 2. децембра 2023. године од стране Главног одбора Странке, именована 

је пописна комисија са обавезом да изврши редован попис имовине и обавеза, да благовремено 

пре почетка пописа утврди свој план рада и достави га Главном одбору Странке. Након 

извршеног пописа, поменута комисија је у обавези и да састави Извештај о извршеном попису 

и достави га Главном одбору заједно са пописним листама. 

Главни одбор Странке донео је Упутство за рад Комисије за попис 3. децембра 2023. 

године. 

Председник комисије за попис донео је План рада Комисије за попис 3. децембра 2023. 

године. 

Комисија за попис је 9. јануара 2024. године поднела Извештај о спроведеном попису 

имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2023. године. 

Главни одбор Странке је 17. јануара 2024. године донео Одлуко којом је усвојио 

извештај о попису. 

 Пописом нису утврђене разлике између стварног и књиговодственог стања имовине и 

обавеза. 

 

                                                             
11 „Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. закон 
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 4) Информисање и комуникације 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања.  

Одредбама члана 8. Закона о рачуноводству12 је прописано да се унос података у 

пословне књиге организује тако да омогући: контролу улазних података; контролу исправности 

унетих података; увид у промет и стање рачуна главне књиге; увид у хронологију обављеног 

уноса пословних промена; чување и коришћење података.  

Правно лице и предузетник који врши обраду података на рачунару дужан је да користи 

стандардни рачуноводствени софтвер који омогућава функционисање система интерних 

рачуноводствених контрола и онемогућава брисање прокњижених пословних промена.  

Интернет презентација Странке има адресу https://www.zzv.org.rs/ 

 5) Праћење и процена система 

 Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контролу његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

3.1.2. Интерна ревизија 

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију. 

3.2. Финансијски извештај 

1) Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 

Политичка странка „Заједно за Војводину“ води пословне књиге и саставља финансијске 

извештаје у складу са Законом о рачуноводству14 и подзаконским актима донетим на основу 

тог закона, и то: Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга 

правна лица13, Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини 

и форми обрасца статистичког извештаја за друга правна лица14 и Правилником о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима за микро и других правних лица.15  

Састављање финансијских извештаја за 2023. годину 

Одредбама члана 43 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да финансијске 

извештаје усваја скупштина или други надлежни орган правног лица.  

Ставом 2 наведеног члана закона прописано је да су законски заступник, орган 

управљања и надзорни орган правног лица у складу са законом, као и одговорно лице за вођење 

пословних књига и састављање финансијских извештаја, делујући у оквиру надлежности које 

су им законом и интерном регулативом правног лица додељени, колективно одговорни за 

истинито и поштено приказивање редовног годишњег финансијског извештаја и годишњег 

извештаја о пословању.  

Ставом 3 истог члана прописано је да финансијске извештаје потписује законски 

заступник правног лица.  

                                                             
12 „Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. закон 
13 „Службени гласник РС“, број 89/20 
14 „Службени гласник РС“, број 89/20 
15 „Службени гласник РС“, број 89/20 
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Чланом 25 Статута Странке предвиђено је, између осталог, да Главни одбор Странке 

доноси финансијски план и усваја годишњи финансијски извештај Странке. 

У поступку ревизије утврђено је да је Странка усвојила финансијски извештај за 2023. 

годину Одлуком Главног одбора, од 2. новембра 2023. године. 

Одредбама члана 29 став 7 Закона о рачуноводству прописано је да редован годишњи 

финансијски извештај предузетника и других правних лица из члана 2 тачка 2) овог закона 

разврстаних као микро правно лице обухвата Биланс стања и Биланс успеха.  

Редован годишњи финансијски извештај Странке за период од 1. јануара 2023. године 

до 31. децембра 2023. године који се састоји из Биланса стања на дан 31. децембар 2023. године, 

Биланса успеха за период од 1. јануара 2023. до 31. децембра 2023. године, као и Статистичког 

извештаја за 2023. годину достављени су Агенцији за привредне регистре за јавно објављивање, 

дана 31. марта 2023. године. 

Потврдом о јавном објављивању редовног годишњег финансијског извештаја за 

пословну годину од 1. јануара 2023. године до 31. децембра 2023. године број: ФИН 

256444/2024 oд 31. марта 2023. године, Агенција за привредне регистре је утврдила да је 

предметни финансијски извештај потпун и рачунски тачан, па је 5. априла 2023. године уписан 

у Регистар финансијских извештаја и јавно објављен на интернет страници Агенције, у оквиру 

Регистра финансијских извештаја, у обиму и садржају у којем је достављен. 

   (1) Разврставање 

На основу података из редовног годишњег финансијског извештаја и Статистичког 

извештаја за период од 1. јануара 2023. до 31. децембра 2023. године Странка је разврстана као 

микро правно лице. У потврди од 5. априла 2023. године наведено је да је иста величина 

верификована од стране Агенције - Регистра финансијских извештаја, као исправна, у складу 

са одредбама члана 6 Закона о рачуноводству. 

   (2) Састављање Годишњег извештаја о пословању за 2023. годину  

Странка није била у обавези да сачини годишњи извештај о пословању за 2022. годину 

у смислу одредаба члана 34 Закона о рачуноводству, јер је на дан састављања финансијских 

извештаја за 2023. годину била разврстана као микро правно лице, које није дужно да саставља 

годишњи извештај о пословању. 

(3) Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

Чланом 28 став 1 и 2 Закона о финансирању политичких активности16 прописано је да 

су политички субјекти који имају представнике у представничким телима и регистроване 

политичке странке, дужни да подносе Агенцији годишњи извештај о финансирању политичког 

субјекта, који садржи и податке о прилозима и имовини, уз претходно прибављено мишљење 

овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима о рачуноводству и ревизији, до 30. 

априла текуће године за претходну годину. Од обавезе подношења мишљења из става 1. овог 

члана изузимају се регистроване политичке странке и групе грађана које у години за коју 

подносе годишњи извештај о финансирању имају прилив или одлив средстава по рачунима 

чији износ не прелази једну просечну месечну зараду. Годишњи извештај о финансирању 

политичког субјекта садржи податке о пореклу, висини и структури свих прикупљених и 

утрошених средстава из јавних и приватних извора, кредита и зајмова. Политички субјекти из 

                                                             
16 „Службени гласник РС“, број 14/22 
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става 1. овог члана дужни су да у року од осам дана од дана достављања годишњег извештаја 

о финансирању политичког субјекта Агенцији, објаве извештај на свом веб-сајту.  

У складу са одредбама члана 29 став 1 овог закона политички субјекат који учествује у 

изборној кампањи дужан је да Агенцији поднесе прелиминарни извештај о трошковима 

изборне кампање до седам дана пре дана гласања, као и коначни извештај о трошковима 

изборне кампање, који се подноси у року од 30 дана од дана објављивања укупног извештаја о 

резултатима избора. 

Правилником о евиденцијама и извештајима политичког субјекта17, ближе je уређeна 

форма, садржина и начин вођења евиденција о прилозима и евиденција о имовини и форма, 

садржина и начин подношења годишњег извештаја о финансирању политичког субјекта, 

прелиминарног извештаја о трошковима изборне кампање и коначног извештаја о трошковима 

изборне кампање, који су прописани Законом о финансирању политичких активности.  

Дана 21. марта 2023. године, Странка је поднела Агенцији за спречавање корупције 

Годишњи извештај о финансирању за 2022. годину.  

Дана 23. априла 2024. године, Странка је поднела Агенцији за спречавање корупције 

Годишњи извештај о финансирању за 2023. годину. 

У поступку ревизије Странка је презентовала доказ да је прибавила мишљење 

овлашћеног ревизора о редовним годишњим финансијским извештајима за 2022. и 2023. 

годину, сходно одредбама члана 28 Закона о финансирању политичких активности. 

Организација рачуноводства 

 Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству14 прописано је да правна лица, 

општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију рачуноводства на начин који 

омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, 

утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и 

исправност настанка пословне промене и састављање и контролу рачуноводствених исправа о 

пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово 

достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Чланом 39 Статута Странке одређено је, између осталог, да се Генерални секретар 

странке стара о финансијском пословању Странке. 

Чланом 46 Статута Странке одређено је да Надзорни одбор Странке надзире и обавља 

унутрашњу контролу материјално-финансијско пословање и управљање имовином Странке. 

Такође, одређено је да Надзорни одбор подноси извештај председнику Странке, Главном и 

Извршном одбору Странке. 

Одлукама Главног одбора од 1. новембра 2019. године и 1. новембра 2023. године 

именован је генерални секретар Странке на период од четири године.  

Странка поседује Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама који се 

донет 31. децембра 2022. године. 

Поменутим Правилником уређују се организација рачуноводства, интерни 

рачуноводствени контролни поступци, рачуноводствене политике за признавање и 

процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, утврђују упутства и смернице за усвајање, 

достављање и обелодањивање финансијских извештаја, одређују лица која су одговорна за 

законитост и исправност настанка пословне промене, састављање и контролу 

                                                             
17 „Службени гласник РС“, број 23/22 
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рачуноводствених исправа о пословној промени; одређује школска спрема, радно искуство и 

остали услови за лице које води пословне књиге и саставља финансијске извештаје, уређује 

кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокови за њихово достављање на даљу обраду, и 

друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја за која је 

прописано да се уређују општим актом у складу са Законом о рачуноводству и ревизији, другом 

подзаконским прописима. 

Странка је закључила уговор о вођењу пословних књига 4. јануара 2023. године са 

„Систем Радишић“ д. о. о., Нови Сад.  

Предмет поменутог уговора обухвата вођење главне књиге, образац личног дохотка и 

састављање и предаја ППП ПД обрасца, вођење аналитичке евиденције купаца, вођење 

аналитичке евиденције добављача, састављање периодичног обрачуна и завршног рачуна, 

састављање и предаја ПППДВ пријава, састављање и предаја ППППДП и састављање и предаја 

извештаја за Агенцију за спречавање корупције. 

Пословне књиге и рачуноводствене исправе 

Чланом 12 Закона о рачуноводству прописано је да пословне књиге представљају 

једнообразне евиденције о стању и променама на имовини, обавезама и капиталу, приходима и 

расходима и ванбилансној имовини и ванбилансним обавезама правних лица и предузетника.  

Пословне књиге су дневник, главна књига и помоћне књиге. Дневник и главна књига 

воде се по систему двојног књиговодства. Дневник је пословна књига која представља 

хронолошку евиденцију насталих пословних промена.  

Главна књига је потпуни скуп рачуна, који су у равнотежи, за систематско обухватање 

стања и промена на имовини, обавезама, капиталу, приходима и расходима и која је основа за 

састављање финансијских извештаја. Главна књига се састоји из два одвојена дела, и то: 

билансне евиденције и ванбилансне евиденције.  

Главна књига треба да садржи рачуне утврђене контним оквиром, у складу са потребама 

правног лица, односно предузетника.  

Помоћне књиге су аналитичке евиденције и друге помоћне књиге (дневник благајне и 

друге помоћне књиге). Правна лица, односно предузетници могу аналитичке евиденције да 

воде одвојено за различите врсте средстава и обавеза: нематеријалну имовину, некретнине, 

постројења и опрему, инвестиционе некретнине, дугорочне финансијске пласмане, залихе, 

потраживања, обавезе из пословања, обавезе по кредитима и друге ставке које се односе на 

билансне позиције.  

Помоћне књиге које се односе на имовину у материјалном облику исказују се у 

количинама и новчаним износима.  

Чланом 13 Закона о рачуноводству прописано је се у пословне књиге подаци се уносе 

на основу рачуноводствених исправа. Пословне књиге воде се на начин који треба да омогући 

контролу улазних података, исправности унетих података, чување података, могућност 

коришћења података, могућност увида у промет и стања на рачунима главне књиге и помоћних 

књига, односно трансакције, као и увид у хронологију обављеног уноса пословних промена 

(датум књижења). Новооснована правна лица и предузетници отварају пословне књиге на 

основу биланса оснивања који се саставља на основу пописа имовине и обавеза, са стањем на 

дан уписа у регистар код Агенције, односно код другог надлежног органа. 
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2) Рачуноводствене политике и рачуноводствене процене 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству је прописано да правна лица општим 

актом, у складу са овим законом, утврђују рачуноводствене политике, а одредбама члана 26 

овог закона прописано је да за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање 

позиција у финансијским извештајима, микро правна лица и друга правна лица примењују 

подзаконски акт који доноси министар надлежан за послове финансија, а који се заснива на 

општим рачуноводственим начелима. 

Одредбама члана 1 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица18 прописано је да се овим правилником прописује начин признавања, вредновања 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица, а одредбама члана 2 овог правилника прописано је да ова правна лица 

признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним 

финансијским извештајима врше у складу са Законом, овим правилником и интерним актом о 

рачуноводственим политикама. 

 Преглед најзначајнијих рачуноводствених политика уређених Правилником о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке: 

Нематеријална имовина 

 Нематеријална имовина се почетно мери по својој набавној вредности  или цени 

коштања, а након почетног признавања вреднује се по својој набавној  вредности, односно цени 

коштања умањеној за акумулирану амортизацију и  евентуалне акумулиране губитке по основу 

обезвређења, на начин прописан у  члану 13. Правилника за микро и друга правна лица, 

 Амортизација нематеријалне имовине врши се путем пропорционалног метода, и то 

применом стопе, утврђене на основу процењеног корисног века  трајања, на основицу коју чини 

набавна вредност умањен за резидуалну вредност. 

 Ако није могуђа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне  имовине, она 

се амортизује у периоду од десет година  Преиспитивање усвојеног мстода амортизације, као 

и корисног века трајања се врши на крају обрачунског периода (пословне године) уколико 

постоје  наговештаји да је дошло до значајне промснс у односу на претходни период. 

Некретнине, постројења и опрема 

 Некретнине, постројења и опрема (дугорочна материјална имовина, у даљем тексту: 

НПО) која испуњава услове за признавање као средство, почетно се мери по набавној 

вредности, односно цени коштања. а након почетног признавања се мери по набавној 

вредности, односно цени коштања умањеној за акумулирану амортизацију и за евентуалне 

акумулиране губитке по основу обезвређења, на начин прописан у члану 10. Правилника за 

микро и друга правна лица. 

 У набавну вредност НПО се укључују се сви трошкови набавке увећани за зависне 

трошкове набавке. Да би средство било признато као стално средство и подлегало обрачуну 

амортизације, треба да испуњава два услова: 

• да је његов корисни век трајања дужи од годину дана и 

• да јe његова набавна вредностіцена коштања (која може поуздано да се измери) у 

моменту стипања/изградње, већа од 70.000,00 динара. 

                                                             
18 „Службени гласник РС“, број 89/20 
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 Обрачун амортизације почиње од првог дана наредног месеца у односу на месец у којем 

је основно средство стављено у употребу, односно од када је расположиво за коришћење. 

 Oбрачун амортизације престаје када средство престаје да се признаје, односно када је 

већ у потпуности отписано, расходовано или на било који начин отуђено. 

 Ако је преостала вредност безначајна или ако су корисни и физички век трајања 

средства блиски, па су очекивања да се на крају корисног века средство евентуално продаје 

само као отпад, не утврђује се преостала вредност. 

Табеларни преглед стопа амортизације 

Опис  
Корисни век трајања (у 

годинама) 

Стопа амортиза ције (у 

%) 

ГРАЂЕВИНСКИ ОБЈЕКТИ И ПОСТРОЈЕЊА 

Грађевински објекти високоградње и нискоградње 

армиранобетонске конструкције (зграде, мостови, тунели 

надвожњаци, лукобрани, нафтоводи, водоводи, плиноводи 

и далеководи), као и постројења која се сматрају 

самосталним грађевинским објектом 

40 2,5% 

ОПРЕМА   

Аутомобили, клима уређаји, опрема и намештај за 

канцеларије 
20 5% 

Алат и инвентар, калкулатори, опрема за фотокопирање, 

намештај који није поменут у другим местима, сва остала 

стална средства која нису посебно назначена у осталим 

групама 

14,29 7% 

Телефонска опрема, телефонске централе 10 10% 

Канцеларијска опрема, рачунарска опрема, софтвер, 

фискалне касе. 
5 20% 

Залихе 

 Залихе се мере по набавној цени, односно цени коштања или по нето тржишној 

вредности у зависности која је вредност нижа. 

 У набавну вредност залиха укључују се сви трошкови набавке и други трошкови који су 

настали довођењем залиха на садашњу локацију и садашње стање. 

Материјал и резервни делови 

 Обрачун излаза (утрошка) залиха материјала и резервних делова врши се по методи 

просечне пондерисане цене. 

 У току обрачунског периода залихе материјала и резервних делова евидентирају се по 

набавним ценама. 

Краткорочна потраживања и пласмани 

 Процењивања краткорочних потраживања и пласмана врши се на начин прописан 

чланом 21 Правилника за микро и друга правна лица. 

 Индиректан отпис, односно исправка вредности потраживања на терет расхода периода 

преко рачуна исправке вредности врши се код потраживања код којих је од рока за њихову 

наплату прошло најмање 60 дана. 

Приходи и расходи (пословни, финансијски и остали) 

 Процењивање позиција биланса успеха, односно позиција прихода и расхода 

(пословних, финансијских и осталих) врши се на начин прописан у члановима 30–36 

Правилника за микро и друга правна лица. 
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3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Залихе 

 Залихе на дан 31. децембар 2023. године исказане су у износу од 745 хиљаде динара, а 

њихова структура је приказана у следећој табели: 

Табела број 1: Структура залиха 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Алат и инвентар 735 0 

Плаћени аванси за услуге у земљи 10 0 

Укупно: 745 0 

 Алат и инвентар приказан је у износу од 735 хиљада динара и односи се на набавку 

седам штампача „MFP mono laser HP m135w“ чија је укупна вредност 158 хиљада динара, седам 

читача смарт картица „Zeus CR814“ чија је укупна вредност 8 хиљада динара, седам мобилних 

телефона „Samsung Galaxy A13“ укупне вредности 128 хиљада динара, шест лаптопова „HP 

15S-EQ2138NM“ укупне вредности 317 хиљада динара и једног лаптопа „HP 250 G9“ вредности 

од 77 хиљада динара. Наведена опрема набављена је од добављача „Xeon“ д. о. о., Кикинда. 

Такође, Странка је набавила и 20 застава укупне вредности од 47 хиљада динара од „Creative 

line“ д. о. о., Суботица. 

 Према презентованим реверсима и Извештају о спроведеном попису имовине и обавеза 

са стањен на дан 31. децембар 2023. године наведен алат и инвентар стављен је у употребу. 

Откривена неправилност: Странка је на дан 31. децембар 2023. године приказала вредност 

залиха алата и инвентара у износу од 735 хиљада динара, иако је исти стављен у употребу у 

ревидираном периоду. Због наведеног, у финансијским извештајима за 2023. годину, више су 

исказани алат и инвентар за 735 хиљада динара, а мање су исказани расходи једнократног 

отписа алата и инвентара у истом износу, што није у складу са чланом 4 став 1 тачка 4 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

Предузета мера у поступку ревизије: У пословним књигама Странке, налогом за књижење 

под 1. јануаром 2024. године кориговано је почетно стање рачуна исправке вредности алата и 

инвентара и добити ранијих година, смањењем вредности рачуна алата и инвентара у износу 

од 735 хиљада динара на терет добити ранијих година у истом износу чиме је поступљено у 

складу са усвојеним рачуноводственим политикама и Правилником о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица. 

 Плаћени аванси за услуге у земљи приказани су у износу од 10 хиљада динара, и у целини 

односе се на плаћене авансе за електричну енергију добављачу „ЕПС“ а. д., Београд. 

3.2.1.2. Готовински еквиваленти и готовина 

Готовински еквиваленти и готовина на дан 31. децембар 2023. године исказани су у 

износу од 3.809 хиљада динара, а њихова структура је приказана у следећој табели: 

Табела број 2: Готовински еквиваленти и готовина 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Текући (пословни) рачуни 3.809 8.806 

Укупно: 3.809 8.806 
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Наведена средства у укупном износу од 3.809 хиљада динара на дан 31. децембар 2023. 

године налазила су се на динарском рачуну који се води код Министарства финансија – Управе 

за трезор и то у износу од 3.465 хиљада динара и на динарском рачуну који се води код Банка 

Поштанска штедионица а. д., Београд у износу од 344 хиљаде динара. 

Динарски рачун који се води код Министарства финансија – Управе за трезор коришћен 

је у току 2023. године за уплату средстава из буџета Републике Србије по основу финансирања 

редовног рада Странке. Странка је у току 2023. године има једног посланика у Скупштини 

Републике Србије и укупан износ уплаћених средстава, по наведеном основу, у току 2023. 

године, износио је 7.971 хиљаду динара. 

3.2.1.3. Краткорочна активна временска разграничења 

 Краткорочна активна временска разграничења на дан 31. децембар 2023. године 

исказана су у износу од 11.000 хиљада динара и односе се на средства која је Странка уплатила 

на посебан рачун Коалиције за финансирање трошкова изборне кампање по Коалиционом 

споразуму о заједничком учешћу на изборима за посланике у Скупштини Аутономне 

Покрајине Војводине расписаним за 17. децембар 2023. године. Коалициони споразум су 

закључили Лига социјалдемократа Војводине – Војвођани (носилац Коалиције), Демократска 

заједница Војвођанских Мађара и Заједно за Војводину.  

 Наведена средства уплаћена су на рачун Коалиције 1. децембра 2023. године у износу 

од 5.500 хиљада динара и 15. децембра 2023. године у износу од 5.500 хиљада динара. 

 Према Годишњем извештају о финансирању Странке за 2022. годину, који је достављен 

Агенцији за спречавању корупције, у току 2022. године добијена новчана средства из јавних 

извора – Буџет РС, прилози физичких лица и прилози правних лица и међународних 

политичких удружења износила су 34.427 хиљада динара, а утрошена средства у поменутој 

години износила су 25.670 хиљада динара, односно остало је неутрошено 8.806 хиљада динара. 

Према Годишњем извештају о финансирању Странке за 2023. годину у току 2023. године 

Странке је добила средства из јавних извора у износу од 7.971 хиљаду динара. Из поменутих 

неутрошених средства за 2022. године и добијених средстава из јавних извора за 2023. годину 

у укупном износу од 16.777 хиљада динара извршено је унапред плаћање трошкова изборне 

кампање за 2023. годину у износу од 11.000 хиљада динара. 

 Табеларни приказ добијених и утрошених средстава по намени према Годишњим 

извештајима о финансирању Странке за 2022. и 2023. годину. 

Табела број 3: Структура добијених и утрошених средстава за 2022. и 2023. годину  

-у хиљадама динара- 

Добијена и утрошена средства по годинама 

Добијена средства по годинама 

Извор средстава Намена 
Износ 

2022. година 2023. година 

Новчана средства из јавних 

извора - Буџет Републике Србије 

Редован рад 2.989 7.971 

Изборна кампања 25.093 0 

Прилози физичких лица 

политичком субјекту 

Редован рад 20 0 

Изборна кампања 5.975 0 

Редован рад 0 0 
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Добијена и утрошена средства по годинама 

Прилози правни лица и 

међународних политичких 

удружења политичком субјекту 

Изборна кампања 350 0 

Укупно добијено по годинама 34.427 7.971 

Утрошена средства по годинама 

Намена 
Износ 

2022. година 2023. година 

Редован рад 106 1.873 

Изборна кампања 25.564 19 

Укупно утрошено по годинама 25.670 1.892 

Унапред плаћени трошкови изборне кампање за 2023. годину, у износу од 11.000 хиљада 

динара, плаћени су из средстава добијених из јавних извора – буџет Републике Србије, и из 

прилога физичких и правних лица. 

Поменута јавна средства која су била намењена за редован рад Странка је добила у току 

2022. и 2023. године, а прилоге физичких и правних лица Странка је добила у току 2022. године.  

 Странка је закључила Коалициони споразум о заједничком учешћу на изборима за 

посланике у Скупштини Аутономне Покрајине Војводине који су били расписани за 17. 

децембар 2023. године. Поменути Коалициони споразум закључен је 17. новембра 2023. године 

измећу „Лиге социјалдемократа Војводине – Војвођани“, Демократске заједнице војвођанских 

Мађара“ и Странке. 

 Чланом 8. Коалиционог споразума предвиђено је да ће Коалиција користити посебан 

рачун за финансирање кампање за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, а који ће за 

ту сврху отворити овлашћено лице у име Лиге социјалдемократа Војводине – Војвођани, 

користећи жиро–рачун и печат Лиге социјалдемократа Војводине – Војвођани, најкасније до 

проглашења изборне листе. Такође, поменутим чланом предвиђено је и да ће избор пословне 

банке у којој ће се отворити поменути рачун бити препуштено коалиционом партнеру Лига 

социјалдемократа Војводине – Војвођани, и одређено је овлашћено лице за отварање рачуна, 

располагање средствима са рачуна, финансијско пословање, подношење извештаја, поштовање 

обавеза, забрана и ограничења прописаних законом којим се уређује финансирање политичких 

активности, за вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање корупције. 

Чланом 9. Коалиционог споразума предвиђено је да се коалициони партнер „Заједно за 

Војводину“ обавезује да ће из сопствених средстава за редовно финансирање пребацити 

средства у износу од најмање 4.000 хиљада динара, на посебан рачун Коалиције за 

финансирање изборне кампање из члана 8. поменутог Коалиционог споразума. 

Чланом 10 Коалиционог споразума предвиђено је да је овлашћено лице из члана 8 

поменутог споразума у обавези да поред законом предвиђених евиденција, води евиденцију 

свих прихода и расхода за потребе изборне кампање, као и да их по потреби презентује 

коалиционом партнеру на његов захтев. Такође, предвиђено је и да средства прикупљена за 

финансирање трошкова изборне кампање, а која нису потрошена за потребе исте, припадају 

коалиционом партнеру Лига социјалдемократа Војводине – Војвођани. 

Према члану 2 Закона о финансирању политичких активности „изборна кампања“ 

представља скуп активности политичких субјеката које почињу од дана расписивања избора и 

окончавају се даном доношења укупног извештаја о резултатима избора, у сврху јавног 

представљања учесника у изборима и њихових изборних програма и позивања бирача да за њих 

гласају, односно да не гласају за друге учеснике на изборима и које обухватају: рад са бирачима 
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и чланством; организовање и одржавање скупова; промоцију, израду и поделу рекламног 

материјала, брошура, лифлета и публикација; политичко оглашавање; истраживање јавног 

мњења, медијске, маркетиншке, ПР и консултантске услуге; спровођење обука за страначке 

активности, као и друге сличне активности; остале активности чији су трошкови 

недвосмислено повезани са изборном кампањом. 

Чланом 19 став 1 и 2 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

средства за финансирање редовног рада политичких субјеката користе за функционисање и 

пропагирање идеје политичког субјекта и подразумевају: рад са бирачима и чланством, 

трошкове превоза и одржавања скупова, трошкове промоције, рекламног материјала и 

публикација, трошкове истраживања јавног мњења, обуке, међународну сарадњу, трошкове 

зарада и накнада запослених, комуналне трошкове, као и трошкове за друге сличне активности. 

Такође, прописано је и да се средства за финансирање редовног рада политичких субјеката 

користе и за финансирање трошкова изборне кампање, у складу са овим законом. 

Чланом 9 став 2 и 3 Закона о рачуноводству прописано је да рачуноводствена исправа 

представља писани документ или електронски запис о насталој пословној промени, која 

обухвата све податке потребне за књижење у пословним књигама тако да се из рачуноводствене 

исправе недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај пословне промене као и то да се 

рачуноводствена исправа саставља на месту и у време настанка пословне промене. 

Покрајинска изборна комисија, на седници одржаној 14. јануара 2024. године, донела је 

Укупан извештај о резултатима избора за посланике у Скупштини Аутономне Покрајине 

Војводине, одржаних 17. и 30. децембра 2023. године. 

Странка је 9. октобра 2024. године доставила Изјаву да су Политичка странка „Заједно 

за Војводину“ и Лига социјалдемократа Војводине – Војвођани потписали коалициони 

споразум о заједничком учешћу на изборима за посланике у Скупштини АП Војводина који су 

били расписани за 17. децембар 2023. године и да је по том споразуму Политичка странка 

„Заједно за Војводину“ уплатила 11.000 хиљада динара. Такође, у поменутој Изјави наведено 

је и да до 9. октобра 2024. године Политичка странка „Заједно за Војводину“ није добила 

информације и документацију о начину трошења финансијских средстава која су била 

намењена за изборну кампању. 

Иако је изборна кампања за избор посланике Скупштине АП Војводина окончана 12. 

јануара 2024. године доношењем Укупног извештаја о резултатима избора за посланике у 

Скупштини Аутономне Покрајине Војводине, одржаних 17. и 30. децембра 2023. године од 

стране Покрајинске изборне комисије, Странка према приложеној Изјави до 9. октобра 2024. 

године није добила информације или документацију о начину трошења средстава које је 

уплатила на рачун коалиционог партнера за потребе поменуте изборне кампање. Такође, 

Странка није доставила ни доказ да је у складу са поменутим Коалиционом споразумом 

упутила захтев овлашћеном лицу Коалиције за увид у евиденције свих прихода и расхода за 

потребе изборне кампање. 

У поступку ревизије нису нам достављена документа у смислу чланом 9 Закона о 

рачуноводству о начину трошења финансијских средстава која су била уплаћена, на рачун за 

финансирање изборне кампање 2023. године, коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа 

Војводине, а према достављеној Изјави Странка поменута документа ни не поседује, односно 

не располаже са доказима да су средства исказана на позицији краткорочна активна временска 

разграничења (унапред плаћени трошкови изборне кампање) у износу од 11.000 хиљада динара 

искоришћена за покриће трошкова изборне кампање, у смислу члана 2 Закона о финансирању 

политичких активности. 
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Откривена неправилност: Странка је евидентирала у пословним књигама и приказала у 

финансијским извештајима за 2023. годину на позицији – краткорочна активна временска 

разграничења (унапред плаћене трошкове изборне кампање) средства у износу од 11.000 

хиљада динара, која је према Коалиционом споразуму уплатила у децембру 2023. године, на 

рачун за финансирање изборне кампање коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа 

Војводине. 

Странка ни након окончања изборне кампање не поседује документа који доказују да су 

средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара утрошена за потребе изборне кампање, на 

начин како је то прописано чланом 2 Закона о финансирању политичких активност, што је и 

потврђено у достављеној писаној Изјави Странке. 

Ризик: Уколико не постоји веродостојна документација о коришћењу средстава Странке, 

постоји ризик да се средства не користе у складу са прописима. 

Препорука број 1: Препоручујемо Странци да у складу са чланом 10 Коалиционог споразума 

о заједничком учешћу на изборима за посланике у Скупштини Аутономне Покрајине 

Војводине расписаним за 17. децембар 2023. године упути захтев овлашћеном лицу 

коалиционог партнера Лиге социјалдемократа Војводине за достављање евиденција и доказа 

свих расхода који су настали у поменутој изборној кампањи у циљу утврђивања да ли су 

уплаћена средства, у износу од 11.000 хиљада динара, утрошена у складу са Законом о 

финансирању политичких активности и да захтева повраћај средстава која нису утрошена у 

складу са наменом за коју су уплаћена. 

Поред наведеног откривена неправилност има утицаја и на финансијске извештаје 

Друштва за 2023. годину, што је описано у наставку текста. 

Откривена неправилност: Странка је евидентирала у пословним књигама и приказала у 

финансијским извештајима за 2023. годину на позицији – краткорочна активна временска 

разграничења (унапред плаћене трошкове изборне кампање) средства у износу од 11.000 

хиљада динара, која је према Коалиционом споразуму уплатила у децембру 2023. године, на 

рачун за финансирање изборне кампање коалиционом партнеру Лиги социјалдемократа 

Војводине. 

Странка не поседује документа у смислу члана 9 Закона о рачуноводству из којих се 

недвосмислено може сазнати да су средства Странке у износу од 11.000 хиљада динара 

утрошена за потребе изборне кампање, што је и потврђено писаном изјавом Странке. 

Ризик: Признавањем трошкова без веродостојних рачуноводствених исправа у смислу Закона 

о рачуноводству, постоји ризик да у пословним књигама буду евидентирани расходи који се не 

односе на изборну кампању или редован рад Странке. 

Препорука број 2: Препоручујемо Странци да у складу са чланом 10 Коалиционог споразума 

о заједничком учешћу на изборима за посланике у Скупштини Аутономне Покрајине 

Војводине расписаним за 17. децембар 2023. године упути захтев овлашћеном лицу коaлициног 

партнера Лиге социјалдемократа Војводине за достављање евиденција и доказа свих расхода 

насталих за потребе поменуте изборне кампање који су плаћени из уплаћених средстава и 

сходно томе спроведе одговарајућа књижења у својим пословним књигама како је прописано 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

3.2.1.4. Вишак прихода над расходима 

Вишак прихода над расходима исказан је на крају извештајног периода у износу од 

14.844 хиљаде динара и следећом структуром: 
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Табела број 4: Вишак прихода над расходима 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Вишак прихода над расходима 14.844 8.764 

Укупно: 14.844 8.764 

 У наставку се даје преглед нераспоређеног вишка прихода над расходима претходних 

година: 

Табела број 5: Вишак прихода над расходима у току претходних година 

-у хиљадама динара- 

Година 
Укупни вишак прихода над 

расходима по годинама 

2023. година 14.844 

2022. година 8.764 

2021. година 8 

 Нераспоређени вишак прихода над расходима односи се на вишак прихода над 

расходима текуће године и ранијих година. 

3.2.1.5. Обавезе из пословања 

Странка је у пословним књигама и финансијским извештајима на дан 31. децембар 2023. 

године исказала обавезе из пословања у износу од 710 хиљада динара. 

Табела број 6: Структура обавеза из пословања 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Добављачи у земљи 710 42 

Укупно: 710 42 

Обавезе према добаљачима у земљи исказане су у износу од 710 хиљада динара и 

највећим делом односе се на следеће добављаче: 

Табела број 7: Обавезе према добављачима у земљи 

 -у хиљадама динара- 

Добављачи у земљи  Износ 

Агенција „Фалкон“, Црвенка 351 

„Клипинг“ д. о. о., Београд 340 

Остали 19 

Укупно: 710 

У поступку ревизије, екстерним потврдама салда (конфирмацијама) са највећим 

добављачима (према стању обавеза и годишњег промета), утврђено је, да са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године, не постоје материјално значајне разлике између књиговодственог стања 

обавеза и стања исказаног у конфирмацијама. 

На основу узорковане документације и спроведених ревизорских поступака, утврђено 

је да исказанe обавезе из пословања у ревидираним финансијским извештајима не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.2. Биланс успеха 

Резултат пословања за 2023. годину је нето вишак прихода над расходима исказан у 

износу од 6.079 хиљада динара а остварен је по основу следећих резултата: 
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Табела број 8: Резултат пословања 

-у хиљадама динара 

Врсте прихода/расхода Приходи Расходи 
Вишак расхода 

над приходима 

Пословни 7.971 1.892 6.079 

Финансијски 0 0 - 

Остали 0 0 - 

Укупно: 7.971 1.892 6.079 

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкове изборне 

кампање.  

Укупни приходи Странке исказани у износу од 7.971 хиљаде динара у целини се односе 

на приходе од донација, дотација, субвенција и сл. 

3.2.2.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

Табела број 9: Структура прихода од донација, дотација, субвенција и сл. 

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 7.971 34.426- 

Укупно: 7.971 34.426 

Остварени приходи од донација, дотација, субвенција и сл. у износу од 7.791 хиљаду 

динара односе се на уплате из буџета Републике Србије за редован рад Странке. 

Чланом 16 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се средства 

из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада политичких субјеката чији 

су кандидати изабрани за народне посланике, посланике, односно одборнике одређује се на 

нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике Србије, пореских прихода буџета 

аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета јединице локалне самоуправе. 

Странка је у току 2023. године имала једног посланика у Скупштини Републике Србије 

и по основу наведеног добила је из буџета Републике Србије за редован рад 7.791 хиљаду 

динара и то: 

Табела број 10: Преглед уплата из буџета Републике Србије 
-у хиљадама динарима- 

Р.бр. Датум Износ уплате за Редован рад 

1 10. јануар 2023. 648 

2 10. фебруар 2023. 648 

3 10. март 2023. 648 

4 10. април 2023. 648 

5 10. мај 2023. 648 

6 9. јун 2023. 648 

7 10. јул 2023. 648 

8 10. август 2023. 648 

9 11. септембар 2023. 648 

10 10. октобар 2023. 713 

11 10. новембар 2023. 713 

12 11. децембар 2023. 713 

Укупно:  7.971 
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Странка је доставила Решење Републичке изборне комисије о избору једног народног 

посланика Народне скупштине Број: 013-1850/22-181 од 11. јула 2022. године. 

3.2.2.2. Трошкови материјала и енергије 

 Трошкови материјала и енергије исказани су у пословним књигама и финансијским 

извештајима Странке за 2023. годину у износу од 140 хиљаде динара. 

Табела број 11: Структура трошкова материјала и енергије 

-у хиљадама динара- 

Опис 2023. година 2022. година 

Трошкови канцеларијског материјала 15 0 

Трошкови електричне енергије 5 0 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 120 0 

Укупно: 140 0 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара у износу од 120 хиљада динара односе 

се на једнократно отписан канцеларијски материјал и инвентар (столови, столице, итд) који је 

набављен од „Univer design“ Руски Крстур. 

3.2.2.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у пословним 

књигама и финансијским извештајима Странке за 2023. годину у износу од 577 хиљада динара, 

са следећом структуром: 

Табела број 12: Структура трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

-у хиљадама динара- 

Опис 2023. година 2022. година 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора 577 0 

Укупно: 577 0 

 Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора у износу од 577 хиљада 

динара односе се на трошкове накнаде и пореза за закуп непокретности у укупном износу од 

153 хиљаде динара и трошкове по уговору са једним физичким лицем по основу обављања 

послова организовања рада канцеларије Странке, успостављања техничке опремљености и 

друго у укупном износу од 424 хиљаде динара.  

 Странка није имала запослене у 2023. години, нити су у пословним књигама исказани 

трошкови зарада и накнада зарада.  

3.2.2.4. Трошкови производних услуга 

 Трошкови производних услуга исказани су у пословним књигама и финансијским 

извештајима у износу од 559 хиљада динара а њихова структура је приказана у следећој табели: 

Табела број 13: Структура трошкова производних услуга 

-у хиљадама динара- 

Опис 2023. година 2022. година 

Трошкови транспортних услуга 119 0 

Трошкови услуга одржавања 50 0         

Трошкови закупа 0 369 

Трошкови рекламе и пропаганде у земљи 40 15.575 

Трошкови осталих производних услуга 350 9.476 

Укупно: 559 25.420 
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Трошкови транспортних услуга у вредности од 119 хиљада динара у највећем износу од 

114 хиљада динара односе се на трошкове путовања и смештаја по основу службеног путовања 

у Загреб. 

Трошкови осталих производних услуга у износу од 350 хиљада динара у највећем износу 

од 340 хиљада динара однос се на трошкове праћења садржаја који је објављиван у медијима, 

а који су фактурисани од стране „Клипинг“ д. о. о., Београд. 

3.2.2.5. Нематеријални трошкови 

Нематеријални трошкови исказани су у пословним књигама и финансијским 

извештајима Странке за 2023. годину у износу од 616 хиљаде динара, а њихова структура је 

приказана у следећој табели: 

Табела број 14: Структура нематеријалних трошкова 

-у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Трошкови непроизводних услуга 593 0 

Трошкови репрезентације 0 10 

Трошкови платног промета 21 28 

Остали нематеријални трошкови 2 211 

Укупно: 616 249 

Трошкови непроизводних услуге исказани су у износу од 593 хиљаде динара и у 

највећем делу односе се на: 

• трошкове промоције светског конгреса Русина у Новом Саду од 17–19. августа 

2023. године, организације радионице о образовању Русина на матерњем језику 

у државама где живе, и очување русинског језика и организација радионица и 

едукације о политичком ангажовању младих у локалним самоуправама, АПВ и 

Народне Скупштине, у присуству посланика русинске заједнице из земљама ЕУ, 

односно посланика у парламентима Мађарске и Румуније, припадника русинске 

националне мањине који су фактурисани од стране агенције „Фалкон“ Црвенка у 

износу од 351 хиљаду динара; 

• трошкове вођења пословних књига који су фактурисани од стране „Систем 

Радишић“ д. о. о., Нови Сад у износу од 212 хиљада динара. 

3.2.3. Потенцијалне обавезе 

Потенцијалне обавезе представљају могуће обавезе које настају по основу прошлих 

догађаја и чије ће постојање бити потврђено само настанком или ненастанком једног или више 

неизвесних будућих догађаја који нису у потпуности под контролом субјеката ревизије или су 

то садашње обавезе које настају по основу прошлих догађаја или нису признате, јер није 

вероватно да ће бити захтеван одлив средстава за измирење обавеза или износ обавеза не може 

да буде довољно поуздано процењен. 

Статус судских и других спорова 

Према писаном изјави Странке од 9. октобра 2024. године, и достављеној 

документацији, против Странке се на дан 31. децембра 2023. године водио један судски 

поступак. Поменути судски поступак окончан је у августу 2024. године споразумним 

признањем прекршаја од стране Странке и исплатом предвиђене казне. 
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3.3. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја. 
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ПРИЛОГ III 
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